

ПРОТОКОЛ № XXVI

Днес, 05.07.2021г., съгласно чл.23, ал.4, т.1 от ЗМСМА и чл.42.7, т.1 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет Ямбол, неговите комисии и взаимодействието им с общинската администрация на община Ямбол от 17.30 часа с уведомително писмо с изх. № И – 0087/02.07.2021г., се свика заседание на Общински съвет - Ямбол. От общо 37 общински съветници присъстваха 32. Отсъстваха адв. Георги Георгиев, Ивайло Христов, Иван Тахчиев, Петър Личев, Тодор Тодоров.

На заседанието присъстваха Михаил Керемидчиев и Васил Александров – заместник-кметове на община Ямбол.

В 17:30 часа присъстваха 28 съветника.

Председателят на Общински съвет – Ямбол, Антон Шиков откри двадесет и шестото заседание на Общинския съвет.

Шиков – Преди да преминем към обсъждане на дневния ред давам думата на г-жа Еленка Кънева да огласи Декларация на ГС от ПП БНД.

Кънева – Чете Декларация. ([приложена към материалите по заседанието](#))

Заседанието започна при следния проект за

ДНЕВЕН РЕД

1. Предложение относно промяна на бюджета на Община Ямбол за 2021г.

ВНОСИТЕЛ: В. Ревански

Шиков – Преминаваме към обсъждане на дневния ред. Предлагам като т.2 да влезе поправка на явна фактическа грешка в решение от 23 заседание на ОбС относно предоставен имот общинска собственост на ФК Арена. Процедурата е различна в Правилника ни за работа, ПС трябва да се събере, но смятам, че тук сме по-представителна група, целия общински съвет и можем да приемем решение. Няма други предложения за промени.

Подлагам на гласуване включването на нова т.2.

Гласували за – 28 против – 1 въздържали се – 3

Приема се.

Подлагам на гласуване проекта за дневен ред.

Гласували за – 24 против – няма въздържали се – 7

Приема се.

Заседанието протече при следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Предложение относно промяна на бюджета на Община Ямбол за 2021г.

ВНОСИТЕЛ: В. Ревански

2. Предложение относно поправка на явна фактическа грешка в решение ХХІІІ-28/22.04.2021г. – предоставен имот ОС на ФК Арена.

ВНОСИТЕЛ: Ант. Шиков

ПО ТОЧКА ПЪРВА - Предложение относно промяна на бюджета на Община Ямбол за 2021г.

ВНОСИТЕЛ: В. Ревански

Керемидчиев – Относно подвеждащата и некоректна информация от ваши колеги държа да кажа, че заемът и обектът за уличното осветление и проектът, който е бил за 8 и нещо, близо 9 млн. при предното управление, сега е абсолютно същия за 3.8 млн. лева, всеки може да го провери. Относно защо е на извънредна сесия, искам да кажа, че на 23 юни е подписан договора с ФУГ и не бива да отлагаме такъв наболял проблем, какъвто е уличното осветление, при положение, че можем да го стартираме веднага.

Александров – Към настоящия момент няма активна европейска програма, по която Община Ямбол да кандидатства за безвъзмездна финансова помощ. Това не е кредит, както го разбираме ние, а е финансов инструмент за подпомагане на общината. И това ще бъде бъдещето за подпомагане на общините, както разбрах на една среща миналата седмица в Габрово.

Илчев - ПК БФ приема предложението. (приложен протокол)

Миланов - Преди месец и половина, преди да вземем решението за заема, изпратих един имейл, който съдържаше следната информация, ще ви го зачета, за да може да гласувате и да вземете решение достатъчно аргументирано и според знанията, които имате: „Към 06.01.2021 г. 20 общини са класирани по процедурата за рехабилитация и модернизация на уличното осветление, финансиране по линията на Програма за възобновяема енергия, енергийна ефективност и енергийна сигурност“, тя е по финансовия механизъм Европейско техническо пространство 2014 – 2020 г.“ Одобрени са 20 общини, това са София, Бургас, Варна, Пловдив и някои по-малки Априлци, Хасково, Трявна, Сандански. Кандидатствали са 107 общини, 6 общини не са одобрени, 70 и няколко общини са останали резерв, това е механизма, който е програмния период 2014 – 2020 г. Поради големия интерес към тази процедура, в плана за устойчивост е решено в зелена България да бъде включен проект за модернизация на уличното осветление. В този проект, който се преработва в момента, към онзи момент, в който е бил готов 352,3 млн. лв., с което да бъдат финансирани 200 общини. Заявките на новото служебно правителство е този ресурс да бъде увеличен, с цел да бъдат финансирани максимален брой общини за изграждане на екологично, енергоспестяващо осветление. Вярно е, няма да стане днес, нямаме такива отворени проекти към настоящия момент, но, когато взимате решение мислете с джоба си при условие, че вие имате възможност да избирате дали сега да похарчите вашите 2 500 000 евро или в бъдеще 500 000 евро, или 1 500 000 евро да ви дойдат отвън, как щяхте да вземете решението с вашите ресурси и тогава гласувайте. Към тази програма, към онзи момент беше предвидено за финансиране първо общините, които са били като резерва и ако останат пари да бъдат финансирани и останалите общини. Новото служебно правителство, разширявайки ресурса, отмени това като възможност и ще се кандидатства наново с проектите, за да бъдат финансирани, според възможностите си към настоящия момент. Все още не знаем нито кой, нито кога ще внесе за одобрение в Европейската комисия нашия проект за финансиране в частта, в която е и Зелената сделка за възстановяване на Европа. Но това е един възможен и негарантиран ресурс, който ние можем да предвидим, че бихме могли да се възползваме от него или да финансираме със собствени средства този проект. Да, всеки един би могъл да вземе решението сам за себе си.

Шиков – С риск да се повтори ще кажа, че осветлението на Ямбол е един от най-наболелите проблеми и затова ще е добре да го решим. То отдавна трябваше да бъде обновено и според мен надеждата, че някога, с някакви средства, които още са в процес на разработка пък трябва да бъдат одобрени на национално, после и на европейско ниво, не е добро решение за града. Ще има други програми в този европейски план за развитие и ще се кандидатства по тях. Има какво да се прави още, така че пътят ще остане открит, а осветлението според мен трябваше да се случило вече.

Миланов – репл. – Идеята на моето изказване беше да се чуят различни мнения. Вие чухте две различни мнения, моето и мнението на председателя. Той не е повече от мен, той е като мен общински съветник и сме го избрали да води заседанията ни. Затова е в крайна сметка ОбС и не се обръщам към кметовете, те изпълняват нашата воля, обръщам се към вас, когато гласувате, гласувайте все едно, че тези пари са ваши. Вярно е, може да не получим и една стотинка по този механизъм след една година, но тези пари все още, които сме ги теглили ще бъдат тук нали, няма да отидат другаде, ние догодина можем да стартираме тази процедура и да я изпълним. Можем да забавяме със шест месеца, с осем месеца, с една година и когато вземе решение ОбС на базата на това, че не е класиран по механизми или наистина много закъсняваме, да го направим като решение. Но, ако днес вземем решението да го стартираме и да го направим, догодина на пролет няма кой да ни одобрява, ние ще сме го изпълнили.

Чолаков – Г-н Керемидчиев, не разбрах в предложението са написани къде са участъците, а не пълния обхват.

Царева – (от място) - Това е актуализация на инвестиционен проект, в горната част пише на първостепенна и второстепенна. Това е актуализация на проекта в тази част.

Чолаков – Добре, разбрах. Става дума за пълния обем, който е направен предварително в проекта. Благодаря Ви!

Шиков – Няма други желаещи да се изкажат. Предлагам да гласуваме анблок проекторешението на вносителя. Има ли противно мнение? Няма. Подлагам на гласуване процедурното предложение.

Гласували за – 20 против – 6 въздържали се – 5

Приема се.

Подлагам на гласуване анблок проекторешението на вносителя.

[Обявявам резултатите от гласуването.](#)

Гласували за – 15 против – 5 въздържали се – 10

Има ли несъгласни с обявения вот?

Г. Георгиев – Гласувах „за“.

Не се приема.

Предложението не се прие.

ПО ТОЧКА ВТОРА - Предложение относно поправка на явна фактическа грешка в решение XXIII-28/22.04.2021г. - предоставен имот ОС на ФК Арена.

ВНОСИТЕЛ: Ант. Шиков

Шиков – Нямам допълнения към материала като вносител. Няма желаещи да се изкажат. Подлагам на гласуване предложението.

Гласували за – 29 против – няма въздържали се – няма

Приема се.

Общински съвет приема поправка на явна фактическа грешка в Решение № XXIII-28/22.04.2021 г., относно предоставяне база – общинска собственост на футболен клуб „Арена“ гр. Ямбол като се заличи ПИ с идентификатор № 87374.533.15. и се впише ПИ с идентификатор № 87374.533.14.

Шиков - Поради изчерпване на дневния ред закривам двадесет и шестото заседание на ОбС Ямбол.

Председател ОбС - Ямбол:

Антон Шиков

Протоколисти:

Ил. Иванова

Ан. Господинова